

ஜூன் 1

கர்த்தர் மேல் உன் பாரத்தை வைத்துவிடு. அவர் உன்னை ஆதரிப்பார். (சங். 55:22)

தேவனுடைய பிள்ளைகளாக இருக்கின்றவர்கள் நெருக்கமான வழியிலும் இடுக்கமான வழியிலும் சென்று கொண்டிருக்கிறார்கள். கண்ணீர்விடக்கூடிய அனுபவங்கள் ஏற்பட்டாலும் முணுமுணுக்கக்கூடாது. அப்படிப்பட்ட வேளைகளில் நம்முடைய போதகரும், குருவுமாகிய கிறிஸ்துவைப் போல “பிதா எனக்குக் கொடுத்த பாத்திரத்தில் நான் பானம் பண்ணாதிருப்பேனோ”

எனக் கேட்க வேண்டும். கசப்பான சோதனை வேளையிலும் மோசேயைப் போல சரியான தேவவிசுவாசத்தில் நிலைத்திருக்கிறவர்கள் தேவனால் கொடுக்கப்பட்ட திவ்விய அருமையான வாக்குகளின்படி கசப்பையும், துன்பத்தையும், சாபத்தையும் இனிமையாக மாற்றுவார்கள். இஸ்ரவேலர்கள் வனாந்தரத்தில் கசப்பான தண்ணீர்-ருந்து ஏ-முக்கும் அதன் நிழலுக்கும் ஓய்வுக்கும் வழி நடத்தியது போல ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களையும் அவர்களுடைய தகுதிக்கு மேலாக தேவன் சோதிக்கிறதில்லை. சோதனையை சகிக்கிறார்களா என்கிறதே தேவப்பார்வை, முழுமையாக சோதித்து மனமடிவடையச் செய்வது தேவ நோக்கமல்ல. R 5278:6

ஜூன் 2

நீங்கள் கர்த்தருக்கு செலுத்த வேண்டிய தகனப-என்னவென்றால்: நித்திய சர்வாங்க தகனப-யாக நாடோறும் ஒரு வயதான பழுதற்ற இரண்டு ஆட்டுக்குட்டிகளைப் ப-யிட வேண்டும். காலையில் ஒரு ஆட்டுக்குட்டியையும் மாலையில் ஒரு ஆட்டுக்குட்டியையும் ப-யிட வேண்டும். (எண். 28:3,4)

நம்முடைய ப- குறைவுள்ளதும் அபூரணமானதாகவும் இருந்தாலும் நம்முடைய இரட்சகராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் புண்ணியத்தின் மூலமும் பரிசுத்தமும், தேவனுக்குப் பிரியமான ஜீவப-யாகவும் பிதாவாகிய தேவனுக்கு செலுத்தப்படும் போது அது பரிசுத்தமும் பிழையற்றதுமாக ஏற்றுக் கொள்ளப்படும். (ரோம.12:1; 1பேது. 2:5) இயேசுவின் மூலமாக செலுத்தப்படுகிற ப- பரிசுத்தமும் ஏற்றுக் கொள்ளத்தக்கதுமானால் நம்முடைய ப- எவ்வளவு சிறியதாயிருந்தாலும் ப-க்குரிய பரிசு நமதே. நாம் செலுத்தும் ப-மனப்பூர்வமான ப-யாக இருக்க வேண்டும். அதில் எந்த சிறு சிறு பகுதியையும் எடுத்து வைக்கக்கூடாது. அது சர்வாங்கதகனப-யாகவும் இருக்க வேண்டும். முற்றுமாக பீடத்தில் சுட்டெரிக்கப்பட வேண்டும். குருவான கிறிஸ்துவின் ஆவியை உடைய எவரும் தங்களுடைய சிறிய கொடைகளை தங்களுக்கு என்று ஒளித்துக் கொள்ளாமல் தேவனுடைய ஊழியத்திற்கு செலுத்துவார்கள். நம்முடையது எல்லாம் மிகச்சிறிய காரியம். ஆனால், நாம் பெறுவதோ விலைமதிக்கமுடியாத மாபெரும் முத்து என்பதை

உணருவார்கள். அந்த முத்துதான் நித்திய ஜீவனும், சாகாமையுமான தேவ ஆசீர்வாதங்கள். R 1133:1

ஜூன் 3

பரிசுத்தமுள்ளவர்களாயிருக்க நாடுங்கள்; பரிசுத்தமில்லாமல் ஒருவனும் கர்த்தரை தரிசிப்பதில்லையே. (எபி. 12:14)

பரிசுத்தம் என்பது ஒரு தாயத்து அல்ல. அதை நாம் சட்டைப் பையில் போட்டு வைப்பதற்கு; அது விசேஷ நாட்களில் தரித்துக் கொள்ளும் உடையுமல்ல. பரிசுத்தம் என்பது ஒரு சாதாரண உலோகத்தை காய்ச்சி விரும்பிய நிலைக்கு கொண்டுவருவதற்கு ஒத்திருக்கிறது. அந்த உலோகத்தின் எல்லா பாகத்தையும் முழுமையாக முன்னிருந்த நிலைமையி-ருந்து முற்றிலும் மாற்றுவதாகும். கர்த்தருடைய ஜனங்களுக்கு பாவத்தி-ருந்து விடுதலை பெற்று முதன்முறையாக, பிரதிஷ்டையின் போது கிறிஸ்துவின் நீதியின் வஸ்திரம் தரிக்கப்படுகிறது. கிறிஸ்துவை ஏற்றுக் கொண்டு அந்த இரட்சகர் மூலமாக நம்மை தேவனுக்கு ஒப்புக் கொடுக்கும் போது அந்நிலைமை பரிசுத்தம் எனக்கருதப்படுகிறது. ஆனாலும் இது போதாது. இது ஒரு மாபெரும் நோக்கத்தின் ஆரம்ப முயற்சியாகும். நம்முடைய சுயசித்தத்தை விட்டு தேவசித்தம் நம்மில் நடக்க நாம் முழுமையான முயற்சிகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். அல்லது தேவசித்தம் நம்மில் நிறைவேற கிறிஸ்து நம்மில் கிரியை செய்ய அனுமதிக்க வேண்டும். அவருடைய பரிசுத்த தயவுள்ள சித்தத்தின்படி அவருடைய பரிசுத்த குணங்களை அடைய நமக்கு கிடைக்கும் எல்லா சந்தர்ப்பத்தையும் இந்த நோக்கத்திற்காக பயன்படுத்த வேண்டும். R 5739:3

ஜூன் 4

அவரை நீங்கள் காணாம-ருந்தும் அவரிடத்தில் அன்பு கூறுகிறீர்கள்... சொல்- முடியாததும் மகிமையால் நிறைந்ததுமாயிருக்கிற சந்தோஷமுள்ளவர்களாய் களிகூருகிறீர்கள். (1 பேது. 1:8)

இயேசுவின் நாமத்தை பெற்றிருப்பவர்களில் அநேகர் தேவனிடத்தில் வருங்காலத்தைக் குறித்து ஒரு நம்பிக்கையை வைத்திருக்கின்றனர். ஆனால் சிலர் தற்காலத்திலேயே இரட்சிப்பின்

சந்தோஷத்தின் மேல் நம்பிக்கை வைத்திருக்கின்றனர். அப்படிப்பட்டவர்கள் தனிச் சுதந்திரத்திற்கு என்று ஜீவிக்கவில்லை; தங்கள் தலையாகிய கிறிஸ்துவுக்குள் சரியாக வளரவில்லை. இவர்கள் மனவ-மை, அறிவு, பொறுமை, தேவ பக்தி, சகோதர அன்பு மற்றும் பொதுவான அன்பு ஆகியவைகளோடு விசுவாசத்தில் வளர வேண்டும். எனவே கிறிஸ்துவின் பள்ளியின் நிபந்தனைக்கு இணங்கும் வகையில் கர்த்தர், பாவம், மரணம் என்கிற பயங்கரமான குழியி-ருந்து தூக்கி எடுத்து தங்கள் கால்களை இயேசு கிறிஸ்து என்னும் கன்மலையின் மேல் நிற்க வைத்தார் என்று மேன்மேலும் கூறுகிறவர்களாக இருக்க வேண்டும். மேலும் அவர்கள் நமது தேவனை துதிக்கும் புதுப்பாட்டை அவர் என் வாயில் கொடுத்தார் என்று கூறுகிறவர்களாகவும் இருக்க வேண்டும். R 3496:5

ஜூன் 5

என் ஜனம் சமாதான தாபரங்களிலும், நிலையான வாசஸ்தலங்களிலும், அமைதியாய்த் தங்கும் இடங்களிலும் குடியிருக்கும். (ஏசா. 32:18)

நாம் கர்த்தருக்கு நெருக்கமாக வாழ்வோமேயானால் நம்முடைய விசுவாசம் அதிகரித்துக் கொண்டே இருக்கும். எவ்வளவாய் நாம் வேதம் காட்டும் தேவவழியில் நடக்கிறோமோ அவ்வளவாய் நம்மை பலப்படுத்தி நிறுத்துவார். நமது துன்பநேரங்களில் நாம் அவரை நோக்கி ஜெபத்தில் கூப்பிடலாம். அவரை நம்பியிருக்கிறவர்களையும் அவரில் விசுவாசமாய் இருக்கிறவர்களையும் அவரால் நியமிக்கப்பட்டிருக்கிற வழியிலே நடக்கின்றவர்களையும் உரிய வேளையில் அவர் காப்பாற்ற தவறுவதில்லை. இப்படி அவருடைய தயை அவருக்கு பயந்தவர்கள் மேல் இருக்க நம்முடைய மனதில் தைரியமாகவும், பூரண நம்பிக்கை நிச்சயத்தோடும் நமது பயணத்தை தொடரக்கூடவோம். நம்முடைய எல்லாவற்றையும் பிரதிஷ்டையில் கர்த்தருக்கென்று ஒப்புவித்த நாம் நம்முடைய வாழ்வின் எல்லா பணிகளிலும் அவருடைய பிரசன்னத்தையும், அவருடைய வழிகாட்டுதலையும் தேடுவோமேயானால் அமைதியும், சமாதானமும் உண்டாகும். R 5548:3

ஜூன் 6

கர்த்தருக்குப் புதுப்பாட்டைப் பாடுங்கள், பரிசுத்தவான்களின் சபையிலே அவருடைய துதி விளங்குவதாக. அவர்கள் வாயில் கர்த்தரை உயர்த்தும் துதியும்..... இருக்கும். (சங். 149:1,8)

முன் எப்போதைக் காட்டிலும் இப்போது அவருடைய பரிசுத்தவான்கள் தேவனை உண்மையோடும் ஆவியோடும் ஆராதிக்கிறார்கள். ஏனெனில் தேவனுடைய குணநலன்களை நன்கு அறிந்திருக்கிறார்கள். முன்பிருந்த அறியாமையும் இருளும் மறை பொருளுமானவை எல்லாம் மாறி தேவனுடைய வார்த்தையானது மிகுந்த பிரகாசமாய் விளங்குகிறது. இந்த காலம் முன்பு வாழ்ந்த சகோ. ஜான் கேல்வின் போன்ற சீர்த்திருத்த வாதிகள் கூட இன்று நாம் காண்கிறவைகளை காணவோ நிகழ்கால தீர்க்கதரிசனங்களை அறிந்து உணர்ந்திருக்கவோ முடியாது. ஆயிரமாயிரமான மனுக்குலத்தை நரகத்தில் தள்ளி நித்திய வேதனை அளிப்பது ஒருக்காலும் தேவசித்தமாய் இராது. இன்றும் அநேகர் இப்படிப்பட்ட நரக போதனையை போதித்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள். அவர்களெல்லாம் தேவனை மெய்யாகவே துதிக்கிறார்கள் என்று சொல்லமுடியாது. ஏனெனில், அவர்கள் இன்னும் தேவசித்தத்தை அறியவில்லை. இன்னும் எவ்வளவோ காரியங்களை கிறிஸ்துவ போதனை என்று சொல்-க் கொண்டு சத்தியத்திற்கு மாறாக போதிக்கிறார்கள். ஆனால் தேவமக்கள் தேவனுடைய வார்த்தையின் உண்மையின்படியே சொல்லுகிற மக்கள் மட்டும் ஆச்சரியமான தேவனுடைய அன்பையும், ஞானத்தையும், நீதியையும், வல்லமையையும் எடுத்துக் கூற இயலும். இதற்கு முன்பு இத்தகைய தீர்க்கதரிசன வெளிப்பாடு இல்லை. R 5804:4

ஜூன் 7

ஆகிலும், சர்ப்பமானது தன்னுடைய தந்திரத்தினாலே ஏவாளை வஞ்சித்தது போல, உங்கள் மனதும் கிறிஸ்துவைப் பற்றிய உண்மையினின்று விலகும்படி கெடுக்கப்படுமோவென்று பயந்திருக்கிறேன். (2கொரி. 11:3)

கிறிஸ்துவின் நிமித்தம் வரும் அவமானம், உபத்திரவம் ஆகியவைகளை ஏற்றுக் கொண்டு எல்லாவற்றிற்காகவும் எப்பொழுதும் பிதாவாகிய தேவனை ஸ்தோத்தரித்து சந்தோஷமான

வாழ்க்கை வாழ்வதே கர்த்தருடைய ஜனங்களுக்கு தகுதியானது. அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் சொன்னதைப் போல நாம் பயத்துடனே கூட களிகூறக்கடவோம். தெய்வபயத்துடனே சுயநலம் சற்றுமில்லாமல் நாம் வாழ்வோமேயானால் உலகின் வஞ்சக கண்ணி வலைகளில் சிக்கமாட்டோம். நமது மெய்யான வழிகாட்டியும் நமது மிகச்சிறந்த நண்பரும் நம்மை நேசித்து நம்மை விலைக்கிரயமாக வாங்கியவரும் நம்முடன் எப்பொழுதும் இருக்கிறவருமான கிறிஸ்து இயேசு கூட நாம் களிகூறக்கடவோம். நம்முடைய பலம், தைரியம், ஞானம் ஆகிய இவைகளைக் குறித்து சந்தோஷப்படாமல் நமக்கு ஒரு மீட்பர் உண்டு; எல்லாரிலும் பெரியவரான அவர் பிதாவின் மூலம் நம்மை எல்லாத் தீங்கினின்றும் பாதுகாக்க வல்லவராயிருக்கிறார் என்கிற சந்தோஷத்தினாலே களிகூறக்கடவோம். இப்படியாக கர்த்தரே நமது நம்பிக்கையும், பலமும், கேடகமும், துருகமும், இரட்சிப்புமாக இருக்கிறார். R 3886:3

ஜூன் 8

ஒருவன் தன் சிநேகருக்காக தன் ஜீவனைக் கொடுக்கிற அன்பிலும் அதிகமான அன்பு ஒருவரிடத்திலுமில்லை. (யோவா. 15:13)

தம்முடைய சிறுமந்தையாகிய சபையினருக்கு, விசுவாசத்தில் உடன்படிக்கை செய்துகொண்ட கிறிஸ்துவின் அங்கங்களில் சிறியவர்களுக்கு செய்த எந்த ஒரு நன்மையையும் தமக்கே செய்ததாகக் கருதப்படும் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். எனவே கர்த்தருடைய சேவையில் நம்முடைய முழு ஜீவனையும் கொடுப்பது நமது விசேஷமான, கடமையாக எண்ண வேண்டும். சகோதரருக்காக நாம் எதையும் செய்ய சித்தமுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும். ஏனென்றால் நம் சகோதரரெல்லாம் அவருடையவர்கள். அவர்களுக்காக நம்முடைய ஜீவனை கொடுப்பது நாம் கர்த்தருடைய நோக்கத்திற்காக நாம் காண்பிக்கிற விசுவாசத்தை குறிப்பிட்டு காட்டுகிறதாயிருக்கும். இதன் மூலமாக நம்முடைய சரீர பலத்தை, சுகத்தை, ஜீவனை முழுமையாக கொடுப்பதாகாது. ஆயினும் முடிந்த அளவு, இயன்றவைகளில் சகோதரர்களுக்கு உபகாரமாக இருப்பது நன்று. கர்த்தரை பின்பற்றுகிறவர்களெல்லாம் மாம்சத்தின்படி சகோதரர்களல்ல, ஆனால் ஆவியின்படி சகோதரர்கள். எனவே நம்முடைய அறிவையும், திறமையையும், பலத்தையும்,

சுகத்தையும், ஆவிக்குரிய சகோதரர்களுக்காக செலவிட வேண்டும். நற்செய்தியை நாம் எடுத்துச் செல்லும் போது நாம் எவ்வளவோ தியாகங்கள் செய்ய வேண்டியிருக்கும். நம்முடைய சுய நன்மையை கருதாமல் கிறிஸ்துவின் சரீரமாகிய அங்கங்களுக்காக நம்மால் முடிந்த எந்த உதவியையும் தயங்காமல் செய்ய வேண்டும். R 3932:6

ஜூன் 9

சகோதர சிநேகமுள்ளவர்களும், மனஉருக்கமுள்ளவர்களும், இணக்கமுள்ளவர்களுமாயிருங்கள். (1 பேது. 3:8)

கிறிஸ்துவின் சரீரங்களாகப் போகிறவர்கள் எப்படிப்பட்ட சகோதர சிநேகமுள்ளவர்களாக இருக்கவேண்டுமென்று வேதாகமம் விளக்கிச் சொல்லுகிறது. ஒருவருக்கொருவர் அன்பில் வித்தியாசப்படலாம். நாம் கர்த்தருடையவர்களானால் கிறிஸ்துவின் அன்பு நம்மில் ஊடுருவியிருக்க வேண்டும். “கிறிஸ்துவின் ஆவி இல்லாதவன் அவருடையவனல்ல.” (ரோம. 8:9) இந்த சகோதர அன்பு நம்முடைய இருதயங்களிலே கொழுந்துவிட்டு எளிகிறதாயிருந்தால் போதாது; இந்த பரிசுத்த அன்பு சுடராய் பிரகாசிக்கிறதாகவும் எரிந்து பிரகாசிக்கிறதாகவும் முற்றிலும் பற்றிவிடக்கூடிய அன்பாகவும் இருக்க வேண்டும். அப்படிப்பட்ட அன்பு சகோதரனது எவ்வித குறையையும், தவறுகளையும், பெருமை பாராட்டாது. மாறாக எல்லா நன்மையான குணங்களையும் நோக்கிப்பார்த்து நல்லவைகளையே பாராட்டி, அபூரணம், பலவீனம் ஆகிய இவைகளுக்கு எதிராக ப-யினால் உடன்படிக்கை செய்த பரிசுத்தமான சகோதரர்களுக்காக ஜீவன் முதலாய் எதையும் தரக்கூடியதாக இருக்கும். R 3932:2

ஜூன் 10

அவருடைய சித்தத்தின்படி செய்ய மனதுள்ளவனெவனோ அவன் இந்த உபதேசம் தேவனால் உண்டாயிருக்கிறதோ, நான் சுயமாய்ப் பேசுகிறேனோ என்று அறிந்து கொள்ளுவான். (யோவா. 7:17)

சத்தியத்தின் வாஞ்சையில்லாத எவரும் தற்கால சத்திய வெளிச்சத்தைக் காணவோ, அறிந்துக் கொள்ளவோ இயலாது.

சத்தியத்தின் மேல் மெய்யான வாஞ்சையான எவரும் தங்கள் சிந்தனை, சொல், கிரியைகளிலும் உண்மையுள்ளவர்களாய் இருப்பார்கள். உலகம் விரும்பும் பெருமை, பேராசை, வீண்கொளரவம் ஆகியவற்றைத் தேடமாட்டார்கள். இவைகளைத் தேடுகிறவர்களோ தற்கால சத்தியத்தை அறியமாட்டார்கள். அப்போஸ்தலர் மூலமாக கர்த்தர் உபதேசித்த வார்த்தைகளில் கவனாயிருக்கக் கடவோம். இப்பொழுது கடைசி நாட்களில் பொய்யை விசுவாசிக்கத்தக்கதாக கொடிய வஞ்சகத்தைத் தேவன் அவர்களுக்கு அனுப்புவார். ஏனெனில் அவர்கள் சத்தியத்தில் வாஞ்சையில்லாதவர்கள், போ- போதனைகளில் ஏமாற்றப்படுகிறார்கள். எனவே நாம் எச்சரிக்கையாக இருந்து பொய், போ- உபதேசங்களி-ருந்து காத்துக் கொள்ள உண்மையான சத்தியத்தில் உண்மையாகவே வாஞ்சையாய் இருக்கக்கடவோம். R 3847:5

ஜூன் 11

நீங்கள் இவைகளுக்குச் சாட்சிகளாயிருக்கிறீர்கள். (லூக். 24:48)

அப்போஸ்தலர் நமது மீட்பரின் கன்னி பிறப்பு, அவருடைய பரிசுத்தமான வாழ்வு, ஜீவியம், உயிர்த்தெழுதல், பரமேறுதல் ஆகிய காரியங்களுக்கு மட்டும் சாட்சியாயிராமல் இவைகளுக்கு மேலாக நியாயப்பிரமாண முழுமையையும் நிறைவேற்றி, மீட்பருக்குரிய எல்லாத் தகுதியையும் உடையவராக கர்த்தர் இருந்தார் என்பதற்கு சாட்சி சொல்வதே அவருடைய முக்கியமான பணியாகும். இப்போது கர்த்தர் என்றென்றும் ஜீவிப்பவராக இருந்து தம் மூலம் தேவனிடம் வருபவருக்கு உபகாரியாயிருக்கிறார். அப்போஸ்தலர்கள் தங்கள் பணியை எவ்வளவு விசுவாசமாக நிறைவேற்றினார்கள்! தேவனுடைய எந்த ஆலோசனையையும் அப்போஸ்தலர்கள் மறைத்து வைக்கவில்லை. உலகப்பிரகாரமான ஞானம் உடையவர்கள் பெரிய குற்றவாளியாக அடிக்கப்பட்டு மரணதண்டனை பெற்றவரை, ஒரு கேவலமான நிலைமையை அடைந்த அப்படிப்பட்ட ஒருவரை போதகர், குரு என்று அழைக்க மாட்டார்கள். அப்படிப்பட்ட தலைவருக்கு சீடர்களை ஏற்படுத்துவது மிகக்கடினமாக இருந்திருக்கும். ஆனால் இந்த உண்மையுள்ள சாட்சிகளாகிய அப்போஸ்தலர்கள் சிலுவையின் சின்னத்தை

சிறுமையின் சின்னமாக மாம்சமும் இரத்தமும் எண்ணுகிற வழியில் தைரியமாக அவமானத்தை முழுமையாக எடுத்துச் சொன்னார்கள். அப்போஸ்தலருடைய சிறுமையான செய்கைகளையும் விட்டுவைக்கவில்லை. பேதுரு மறுத-த்தது, யூதாஸ்காரியோத் காட்டிக் கொடுத்தது அவர்களுக்குள்ளே யார்பெரியவன் என்று பேசிக் கொண்டது ஆகிய யாவற்றையும் போதித்தார்கள். தேவன் வெளிப்படுத்த விரும்பிய அனைத்து சத்தியங்களையும் எளிமையாக வேதாகமத்தில் வெளிப்படுத்தி இருக்கிறார். R 3911:3

ஜூன் 12

இயேசுவின் நாமத்தில் வானோர் பூதலத்தோர் பூமியின் கீழானோருடைய முழங்கால் யாவும் முடங்கும். (பி- 2:10)

நமது ஆண்டவரை தேவன் இவ்வளவாய் உயர்த்தியிருப்பதை நினைக்கும் போது, இந்த சுவிசேஷ யுகத்தில் அழைக்கப்பட்டு, தெரிந்து கொள்ளப்பட்டு, உண்மையுள்ள பரிசுத்தவான்களை மணவாட்டி வகுப்பில் அங்கமாக்கி, அவருடைய கனம், மகிமை, சாகாமை ஆகியவைகளில் உடன்கதந்தரராக்குகிறார் என்பதை நாம் மறந்துவிடக் கூடாது. இதை நாம் மனதில் வைப்போமானால், நாம் செய்கைகளிலும், பேச்சிலும், தேவ பக்தியிலும் எப்படிப்பட்டவர்களாயிருக்க வேண்டும்! பூமிக்குரிய சந்தோஷமும், துக்கமும், ஐசுவரியமும், தரித்திரமும், பலவீனமும், தாழ்மையும் எவ்வளவு அற்பமானதாயிருக்க வேண்டும்! மகா மேன்மையும் அருமையுமான வாக்குத்தத்தங்களுக்கும் தகுதியாகும்படிக்கு நமது அழைப்பையும் தெரிந்துகொள்ளுதலையும் உறுதிப்படுத்தும்படிக்கும் நாம் தீவிரமாய் முயற்சிப்போமாக. R 3979:4

ஜூன் 13

இப்பொழுது நீங்கள் பாவத்தினின்று விடுதலையாக்கப்பட்டு, தேவனுக்கு அடிமைகளானதினால், பரிசுத்தமாகுதல் உங்களுக்குக் கிடைக்கும் பலன், முடிவோ நித்திய ஜீவன். (ரோம. 6:22)

இவைகள் மெய்யாகவே ஜீவனுக்குரிய வார்த்தைகள், இவைகளினாலே நாம் நம்பிக்கையடைந்து ஆவிக்குரிய தூண்டுதலை பெறுகின்றோம். மாம்சத்திற்குரிய பூரணத்தை அல்ல. ஆனால் ஆவிக்குரிய செய்கைகளையும், பூரணத்தையும் இருதயப்பூர்வமான

நோக்கத்தையும் அதற்குரிய செய்கைகளையும் தேவன் ஏற்றுக் கொள்வார். மனப்பூர்வமாக நாம் தேவனுடைய வழிகளை நோக்கிப் பார்ப்போமேயானால் அவருடைய வழிகளில் பூரணப்படவும் நமக்கென்று அவர் குறித்தத் திட்ட அளவின் படி நடப்பது எளிதாக இருக்கும். ஆவிக் கேற்றபடி நடக்க முடியும். அழிந்து போகக்கூடிய நம்முடைய சரீரங்களோ ஆவிக் கேற்ற வண்ணமாக நடக்கக்கூடாதவைகள். ஆனால் நம்முடைய மனமோ ஆவிக் கேற்றபடி நடக்கக்கூடியது. நம்முடைய எண்ணங்கள் பூரணமாக, மனப்பூர்வமாக, பிதாவின் திட்டத்திற்கு இசைந்திருப்பதால், படிப்படியாக சரீர பலவீனங்களைக் கடந்து நம்முடைய பரலோக பிதா நமக்கு நியமித்திருக்கிற திட்டப்படியே நாம் பூரணமடைய முடியும். R 4869:5

ஜூன் 14

தங்கள் ஆபத்திலே கர்த்தரை நோக்கிக் கூப்பிட்டார்கள்; அவர்கள் இக்கட்டுகளி-ருந்து அவர்களை நீங்கலாக்கி இரட்சித்தார். (சங். 107:13)

இஸ்ரேயலர்கள் துன்பச்சுமை மிகுதியான போது தேவனிடத்தில் திரும்பினார்கள். அவர்களுடைய இருதயங்களும் கர்த்தரிடத்தில் திரும்பிற்று. ஆபத்துக் காலத்தில் கர்த்தரை நோக்கிக் கூப்பிட அவர்களுக்கு கற்பிக்கப்பட்டபடியே கூப்பிட்டவுடன் அவர்களுடைய இக்கட்டுக்களி-ருந்தெல்லாம் அவர்களை நீங்கலாக்கி இரட்சித்தார். அதுபோலவே புதிய சிருஷ்டியாகிய நாமும் உலகம், மாமிசம், சாத்தான், பாவம், மரணம் ஆகியவற்றின் அடிமைத்தனத்தி-ருந்து விடுதலையடைய இரட்சகராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் பிதாவாகிய தேவனை நோக்கி கூப்பிடும் பொழுது மாமிச பலவீனங்களி-ருந்தும் இடுக்கண்களி-ருந்தும் நம்மை நீங்கலாக்கி இரட்சித்து, அவரைத் துதிக்கும் புதிய பாட்டை தந்தருகிறார். வாழ்வின் எந்த பிரச்சனைகளி-ருந்தும் நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுவையே நோக்கி பார்க்க வேண்டும். ஏனெனில் நம்முடைய உதவி பரத்தி-ருந்து வருகின்றதாயிருக்கிறது. நாம் இப்பொழுது படும் கஷ்டங்கள் உபத்திரவங்கள் மூலமாகத்தான் நாம் நித்திய கனமகிமையை பெற்றுக் கொள்ள முடியும். நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையில் அவரோடு

கூட கணப்பொழுதில் மறுரூபமாகி எடுத்துக் கொள்ளப்படும் நாமும் கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவைப் போலவே எல்லாவித உபத்திரவங்களையும் பொறுமையோடு சகித்து நம்முடைய மாமிசத்திரையைக் கிழித்து திரைக்கு அப்பால் செல்ல வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். நாம் மறுரூபமாகி மகிமையின் மேல் மகிமையடைந்து அவர் இருக்கிறவண்ணமாகவே நாமும் மாறி அவருக்கு ஒப்பான நிலைமைக்கு செல்வது தேவகாரியம். இக்காரியம் நம்மில் நடைபெற நாம் நம்மை முழுமையும் அவருக்கே தத்தம் செய்வோமாக. R 3983:6

ஜூன் 15

கர்த்தர் பட்டயத்தினாலும் ஈட்டியினாலும் இரட்சிக்கிறவர் அல்ல என்று இந்த ஜனக்கூட்டமெல்லாம் அறிந்துகொள்ளும்; யுத்தம் கர்த்தருடையது; அவர் உங்களை எங்கள் கையில் ஒப்புக் கொடுப்பார். (1 சாமு. 17:47)

இந்த பழைய சம்பவங்களி-ருந்து புதிய சிருஷ்டிகள் தற்காலத்தில் கற்றுக் கொள்ளும் பாடமென்ன? தாவீது என்றால் மகா அருமையாய் நேசிக்கப்பட்டவன் என்று பொருள். தாவீது தலையும் சரீரமும் சேர்ந்த கிறிஸ்துவுக்கு முன்னடையாளமாயிருக்கிறார். தாவீது கோ-யாத்துடன் நடத்திய போராட்டம், நமது கர்த்தராகிய இயேசு 40 நாள் உபவாசத்திற்கு பின் வனாந்தரத்தில் சோதனைக்காரனுடன் நடத்திய போராட்டத்திற்கு ஒத்தது. அவ்விடத்தில் நம்முடைய கர்த்தர் சாத்தானை எதிர்த்து வென்றது, பிதாவினிடத்தில் அவர் கொண்டிருந்த ராஜரீக விசுவாசத்தை காண்பிக்கிறது. அதோடு கூட தம்மிடம் ஒப்படைக்கப்பட்ட பணியை இயேசு எவ்வாறு செய்தார் என்பதனையும் சோதனையின் வேளையிலும் சேர்ந்து போகாமல் எந்தத் தியாகத்திற்கும் ஆயத்தமாயிருந்ததால் வெற்றியை பெற்றார். தேவனுடைய ஒழுங்கின்படி முழு மனுக்குலத்திற்கும் பாவம், சாபம், மரணம் ஆகியவைகளி-ருந்து விடுதலை பெற்றுத் தந்தார். “நான் உலகத்தை ஜெயித்தேன், நீங்கள் பயப்படாதிருங்கள்” என்று அவர் சொன்ன வார்த்தை, எதிராளியாகிய சாத்தானை மட்டுமல்ல பாவத்தின் ஊழியக்காரர் அத்தனை பேரையும் உலகையும் ஜெயித்தார் என்பதைக் குறிக்கிறது. அவர் தேவனிடத்தில் விசுவாசமுள்ளவராயிருந்தார். தேவனோடு தாம் செய்து கொண்ட

உடன்படிக்கையை நிறைவேற்ற “என்று எழுதியிருக்கிறது” என்ற சத்தியமாகிய கூழாங்கல்-னாலே சாத்தானை வீழ்த்தினார். மனித மலைபோல இருந்த கோ-யாத் தாவீதின் முன் தரைமட்டமாக விழுந்தான். அது போலவே இயேசு கிறிஸ்துவும் சாத்தானை வீழ்த்தினார். “சாத்தான் மின்னலைப் போல வானத்தி-ருந்து விழுகிறதை கண்டேன்” என்றும் கூறினார். “வானத்திலும் பூமியிலும் சகல அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது” என்று குறிப்பிட்டு, கர்த்தராகிய இயேசு தன்னுடைய சீடர்களை அனுப்பினார். தன்னைப் போலவே அவர்கள் தேவபலத்தால் எல்லாவற்றையும் விசுவாசத்தினாலேஜெயித்து இறுதியாக தம்மோடு இராஜ்யத்தை பெற்று பூமியின் குடிகளையெல்லாம் ஆசீர்வதிக்கும்படி சொன்னார். இப்பொழுது அவர் தம்முடைய பரிசுத்தவான்களுக்குள்ளே இப்படிப்பட்ட ஆவியின் கிரியையை நடப்பித்துக் கொண்டிருக்கிறார். R 4216:4

ஜூன் 16

இந்த ஊழியம் குற்றப்படாதபடிக்கு நாங்கள் யாதொன்றிலும் இடறல் உண்டாக்காமல் கற்பிலும், அறிவிலும், நீடிய சாந்தத்திலும், தயவிலும், பரிசுத்த ஆவியிலும், மாயமற்ற அன்பிலும்... (2 கொரி. 6:3,6)

ஒருவன் எவ்வளவு தூயவனாய் இருக்கிறானோ அவ்வளவாய் இலக்காகிறான். வேட்டையாடுகிறவர்கள் தாங்கள் விரும்புகின்ற பறவையை குறி வைத்து அதையே வேட்டையாடுவார்கள். அதுபோல கர்த்தருடைய ஆலயத்தின் பாத்திரத்தை சுமக்கிறவர்களைக் குறித்துக் கொண்டு எதிராளியானவன் அவர்களையே குறியாக வைப்பான். எனவே நாம் மாம்சத்தோடும் உலகத்தோடும் எதிராளியான சாத்தானோடும் போரிட வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். இருதயத்தில் சுத்தமுள்ளவர்களாய் கர்த்தருடைய மக்களாய் இருக்க வேண்டுமென்று விரும்புகிறவர்கள் தங்களுடைய நீதியின் வஸ்திரங்கள் தூய்மையானதாக இருக்க பாதுகாத்துக் கொள்ள வேண்டும். கொஞ்சம் அசதியாக இருந்தாலும் வஸ்திரங்கள் கறையாகிவிடும். எதிராளியானவன் எப்படியாவது மாசுபடுத்திவிடவே இயன்றதையெல்லாம் செய்வான். நாம் எல்லாக் காவலோடும் நம்மை காத்துக் கொள்ள வேண்டும். எதிராளியானவன்

நம்மைத் தொட அனுமதித்தோமானால் நிச்சயமாக நம்மை தீட்டுப்படுத்திவிடுவான். ஆகவே நாம் அவனுக்கு எதிர்த்து நிற்போமேயானால் அவன் நம்மை விட்டு ஓடிவிடுவான். சோதனைக்கு இடங்கொடாதபடி நாம் சர்வ ஜாக்கிரதையாக இருக்க வேண்டும். R 5259:5

ஜூன் 17

அப்பொழுது, இயேசு அவர்களோடே கெத்செமனே என்னப்பட்ட இடத்திற்கு வந்து, சீடர்களை நோக்கி: நான் அங்கே போய் ஜெபம் பண்ணுமளவும் நீங்கள் இங்கே உட்கார்ந்திருங்கள் என்று சொல்-.... (மத். 26:36)

அறுவடையின் காலப்பகுதியாகிய இந்நாட்களில் இருக்கும் நாம் திருச்சபையின் கெத்செமனே வேளையி-ருக்கின்றோம் என்பதை உணர வேண்டும். சோதனையின் வேளையில் நாம் சோர்ந்து போகாமல் நம்முடைய விசுவாசத்தைக் காத்துக் கொள்வதோடு மற்றவர்களையும் சோர்ந்து போகாம-ருக்க ப-யின் இறுதிக் கட்டத்திற்கு ஆயத்தம் செய்ய வேண்டும். நாம் இந்த ப-யை நிறைவேற்ற சரியான ஆயத்தத்தில் இருக்கிறோமா என்று சிந்திப்போமாக. நாம் உறங்கிக் கொண்டிருக்கிறோமா என்பதை நிதானிக்க வேண்டும். தூங்குகிறவர்கள் இரவிலே தூங்குகிறார்கள். நாம் இரவுக்கும் இருளுக்கும் உரியவர்களாயிராமல் பகலுக்கும் வெளிச்சத்திற்கும் உரியவர்களாய் இருப்போமாக. சோதனை நாளில் நிற்கத்தக்கதாக நாம் சர்வாயுதவர்க்கத்தையும் தரித்தவர்களாக இருப்போமாக. இன்னும் கொஞ்சகாலத்திலே இறுதி சோதனைகளெல்லாம் ஆயத்தமாகிக் கொண்டிருக்கும் வேளையிலே, நாம் அவைகளை சந்திக்க ஆயத்தமாயிருப்போமாக. கெத்செமனேயில் இயேசுவை எல்லோரும் கை விட்டது போல நாமும் எல்லாராலும் கைவிடப்படவேண்டிய காலகட்டத்தில் இருக்கின்றோம். இந்த வேளையில் நாம் நம்முடைய போதகரும் குருவுமாகிய இயேசு கிறிஸ்துவைப் போலவே உறுதியாக நின்று எல்லாரும் கைவிட்டாலும் நமக்கு உதவ ஒரு மத்தியஸ்தர் உண்டு என்பதை மனதில் வைக்க வேண்டும். கெத்செமனே வேளை வருமானால்,

அதை நாம் தவிர்க்காமல், பலத்த சத்தத்தோடும் கண்ணீரோடும் வேண்டுகல் செய்து, முதலாம் உயிர்த்தெழுதல் மூலம் நம்மை மரணத்தி-ருந்து இரட்சிக்க வல்லமையுள்ள பரிந்து பேசுகிறவரை நோக்கி ஜெபிக்க வேண்டும். நாம் அவருடைய அன்பில் நிலைத்திருந்தோமானால் நம்மை முற்றிலும் வெற்றியடையச் செய்து தம்முடைய தயவுள்ள சித்தத்தின்படியே நம்மை உன்னதமான நிலைக்கு உயர்த்துவார். R 3886:6

ஜூன் 18

நீங்கள் மனம்பொருந்திச் செவிகொடுத்தால், தேசத்தின் நன்மையைப் புசிப்பீர்கள். (ஏசா. 1:19)

நம்முடைய சுய ஆசை, எண்ணங்களை அடக்கி தேவனுடைய வார்த்தைக்கு முழுமனதோடு கீழ்ப்படியும்படியான சில பாடங்களை நாம் கற்றுக் கொள்ளும்படியாகத் தேவன் ஏற்பாடு செய்திருக்கின்றார். இதன்மூலம் சீக்கிரத்தில் நாம் தேவனுடைய பிரதிநிதிகளாகி வருங்கால உலகை தேவ திட்டப்படி கீழ்ப்படிதலுக்கு கொண்டுவந்து கட்டுப்படுத்தமுடியும். கீழ்ப்படிதல்-ல்லாத எவரும் மற்றவர்களை அடக்கி ஆளமுடியாது. எனவே தான் வருங்காலத்தில் ஆளுகையைப் பெறப்போகிறவர்கள் தற்காலத்தில் கீழ்ப்படிதலை நன்கு கற்றுத் தேறினவர்களாயிருக்க வேண்டும். மிகுந்த உபத்திரவத்தினால் நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்து கீழ்ப்படிதலைக் கற்றுக் கொண்டார் என்று வாசிக்கிறோம். அவர் தம்மை முழுமையுமாக தயங்காமல் தேவனுக்கு ஒப்புக் கொடுத்தார். இப்படிப்பட்ட கிறிஸ்துவின் ஆவி நம்மில் அபிவிருத்தியடைய வேண்டும். கிறிஸ்துவின் வருங்கால ஆயிரவருட அரசாட்சியிலும் நாம் அந்தப் பணிக்கு ஆயத்தமாக வேண்டும். R 5890:2

ஜூன் 19

தீங்கு நாளிலே அவைகளை நீங்கள் எதிர்க்கவும்... தேவனுடைய சர்வாயுதவர்க்கத்தையும் எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். (எபே. 6:13)

யுத்தத்திற்கு அல்லாமல் எவரும் கேடகம் பிடிக்கமாட்டார்கள், கேடகத்தை பிடிக்கவேண்டுமென்றால் யுத்தம் வரும் என்று எதிர்பார்க்கிறவர்களாக இருக்க வேண்டும். ஒருவன் சிலுவையின் போர்வீரனாக இருக்க வேண்டுமானால் அவனுக்கு இருக்க வேண்டிய

விசேஷமான போர் ஆயுதம் ஆவியின் பட்டயம். இந்த ஆவியின் பட்டத்தை உபயோகிக்கிறதி-ருந்து அவனுடைய பலமும் விசுவாசமும் ரூபகாரப்படும். சகோதரர்கள் ஒருவருக்கொருவர் மகா பரிசுத்தமான விசுவாசத்தின் மேல் உறுதிப்படுத்திக் கொண்டு, (யூதா. 20) விசுவாசத்தின் நல்ல போராட்டத்தைப் போராடி சத்தியத்திற்கும் கர்த்தருக்கும் தங்களது விசுவாசத்தைக் காண்பிக்க வேண்டும். (1தீமோ. 6:12) இப்பிரபஞ்சத்தின் இருண்ட வழிகளில் சிக்கிக் கொண்டவர்கள் புதிய சிருஷ்டியின் புதிய ஒழுங்குக்குள் வர தகுதியற்றவர்களாய்ப் போய்விடுகிறார்கள். வர இருக்கின்ற மகிமையின் இராஜ்யத்தில் கிறிஸ்துவோடு கூட சுதந்தரராக வரமுடியாது. எனவே நாம் தள்ளுண்டு போகாமல் இருக்க ஆவியின் பட்டயத்தை எடுத்துக் கொண்டு விசுவாசத்தோடும் மன உறுதியோடும் நம்முடைய பலம் அல்ல தேவபலம் என்று ரூபகாரப்படுத்தும் வழியில் நிலைநிற்க ஜெபிப்போமாக. R 5098:2

ஜூன் 20

தேவன் பெருமையுள்ளவர்களுக்கு எதிர்த்து நிற்கிறார். தாழ்மையுள்ளவர்களுக்கோ கிருபை அளிக்கிறார். ஆகையால் தேவனுக்கு கீழ்ப்படிந்திருங்கள். (யாக். 4:6,7)

வருங்கால மகிமைக்குரிய பாக்கியங்களை நாம் விருப்பமாக சிந்தித்து பார்க்கும்பொழுது, கர்த்தருடைய மகிமை அந்த ஆலயத்தை நிரப்பும் பொழுது, நாம் அறியப்பட்டபடியே எல்லாராலும் அறிந்திருக்கும்படி ஆகும் பொழுது சந்தோஷம் அடைகிறோம். இந்த சந்தோஷம் உண்மையாகவே நிலைத்திருக்க வேண்டுமானால் கிறிஸ்துவின் பள்ளியிலே அவர் பாதபடி அமர்ந்து அவர் வேதப்படி நடவாவிட்டால் நாம் ஒதுக்கிவிடப்பட்டவர்களாக ஆவோம் என்பதை மறந்துவிடக்கூடாது. நம்முடைய பெயர்கள் கிறுக்கப்பட்டு போய்விடும். நமக்கென்று தயார் செய்யப்பட்ட கிரீடங்கள் மற்றவர்களுக்கு வழங்கப்படும். எவ்வளவு பெரிய பரிசை இழந்து எவ்வளவு நஷ்டத்திற்கு உள்ளாவோம். இதை உணர்ந்து அப்போஸ்தலர் எழுதுகிறார்: “அவருடைய இளைப்பாறுதல்-ல் பிரவேசிப்பதற்கான வாக்குத்தத்தம் நமக்குண்டாயிருக்க, உங்களில் ஒருவனும் அதை அடையாமல் பின்வாங்கிப் போனவனாகக்

காணப்படாதபடிக்கு பயந்திருக்கக்கடவோம்.” ஜீவனுள்ள கற்களாக இப்பொழுது ஆயத்தமாக்கப்பட்டு வருகின்றவர்களுக்கு பெருமை உள்ளளவேனும் இருக்கக் கூடாது. பெருமை பேராசையை உண்டுபண்ணும். அது பேராபத்தில் முடியும். தேவனுடைய சேவையில் நம்மை தகுதியற்றவர்களாக்கிவிடும். கொஞ்சம் ஆசை, பெருமை வளர்ந்துவிட்டால் நான், எனது என்கிற செருக்கும், பெருமை, வெறுப்பு, மற்றவர்களை குறைவாக பேசுகின்ற தீமையான முடிவு ஆகிய கிறிஸ்துவின் ஆவிக்கு எதிரான குணங்கள் தோன்றிவிடும். அப்பொழுது கிறிஸ்து தம்முடைய குணத்தில் உள்ளளவேனும் இல்லை என்று நம்மை சபித்து விலக்கிவிடுவார். நாம் பொறுமையையும் மனத்தாழ்மையையும் இரண்டு கண்களாகக் கொள்வோம். R 4297:5

ஜூன் 21

என்னிடத்தில், அதாவது என் மாம்சத்தில், நன்மை வாசமாயிருக்கிறதில்லையென்று நான் அறிந்திருக்கிறேன். நன்மை செய்ய வேண்டுமென்கிற விருப்பம் என்னிடத்திருக்கிறது, நன்மை செய்வதோ என்னிடத்தில் இல்லை. (ரோம. 7:18)

புதிய சிந்தை புதிய சிருஷ்டிகளுக்கு உருவாகின்ற வேளையிலே மாம்சமும், மாம்சத்தின் கிரியைகளும் அழிக்கப்பட்டிருக்க வேண்டும். மாறாக மாம்சத்தில் நாம் உயிரோடிருக்கிறோம். ஆகவே மாம்ச சிந்தை தலையெடுக்காத வண்ணம் முறியடிக்க வேண்டும். புதிய சிருஷ்டியின் நோக்கமெல்லாம் விசுவாசத்தில் நல்ல போராட்டத்தைப் போராடி வெற்றியடைவதேயாகும். இந்தப் போரில் வெற்றிகாண்பதென்பது கர்த்தர் இந்த சுவிசேஷ்யுகத்தில் சாட்சிகளாய் ஜீவித்து வெற்றிபெறுகிற ஒவ்வொருவருக்கும் அளிக்கப்போகின்ற வெகுமதி விசேஷித்த கனமும் ஆசீர்வாதங்களுமாகும்.... மாம்ச சிந்தையின் அழுக்கான நோக்கம் சுயநலத்தை சார்ந்ததாகும். சுயநலம் அவமானத்தை உண்டாக்கும். அது வெளிப்படையாக தன்னைத்தானே காண்பிக்காமல் தாராளமானது போல போ-யான குணத்தைக் காண்பித்து மறைக்கும். இதனால் பொறாமை, பேராசை, கபடு, சூது இவைகளெல்லாம் உண்டாகின்றன. அப்போஸ்தலர் சொல்லுகின்ற வண்ணமாக இவைகள் மாம்சத்தின் கிரியைகளாயும்

சாத்தானின் கிரியைகளாயும் இருக்கின்றன. இந்த சுயநலம் தன்னுடைய சாரீர இன்பத்தையே பெரிதாக எண்ணும். புதிய சிருஷ்டியோ இந்த குணங்களையெல்லாம் எதிர்த்துப் போராடி அழிக்கக் கூடியதாக இருக்க வேண்டும். R 3986:2

ஜூன் 22

தேவனிடத்தில் அன்பு கூறுகிறவன் தன் சகோதரனிடத்திலும் அன்பு கூற வேண்டுமென்கிற இந்தக் கற்பனையை அவராலே பெற்றிருக்கிறோம். (1 யோவா. 4:21)

பூரண அன்பு பயத்தை புறம்பே தள்ளும்; அதோடு மாத்திரமல்ல தீமை செய்யக்கூடிய எண்ணத்தை அடியோடு மாற்றும்; எல்லாரையும் நேசிக்கின்ற காருண்யமான இருதயம் மற்றவர்கள் செய்கின்ற சிறு பிழைகளையெல்லாம் பெரிதுபடுத்தாது. மற்றவர்கள் குற்றஞ்சாட்டினாலும் பொறுமையோடு ஏற்றுக் கொள்ளும். அன்பு அநேக சிநேகிதர்களை உருவாக்கும். தன்னை குற்றஞ்சாட்டுகிறவர்களையும் குற்றப்படுத்தாத அன்பு அவர்களுக்காக வேண்டுதல் செய்யும். இப்படிப்பட்ட நீதியை நடப்பிக்கிற விரோதிகளையும், குற்றஞ்சாட்டுகிறவர்களையும் மன்னித்து அன்பு பாராட்டுகிறவர்கள் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்கள். சத்தியத்தின் நிமித்தம் விசுவாச வைராக்கியம் பாராட்டப்படுகிறவர்கள் பேறுபெற்றோர். ஏனெனில் பரலோக ராஜ்யம் அப்படிப்பட்டவர்களுடையது. இப்படிப்பட்ட நீதிமார்க்கத்தாரை தேவன் தாமே உற்று நோக்கிக் கொண்டிருக்கிறார். விரோதிக்கிறவர் களையும் சபிக்கிறவர்களையும் ஆசீர்வதிக்கிற குணத்தையுடைய இந்த சிறு மந்தையை தேவனே கண்காணிக்கிறார். இப்படிப்பட்ட நீதியில் நடக்கிறவர்களை தேவன் ஒரு போதும் கைவிடார். நாம் நம்முடைய அழைப்பையும், தெரிந்து கொள்ளுதலையும் உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளத்தக்கதாக நாம் கடுமையாக உழைப்போமாக. R 3736:2

ஜூன் 23

நீங்கள் அழைக்கப்பட்ட அழைப்புக்குப் பாத்திரவான்களாய் நடந்து, மிகுந்த மனத்தாழ்மையும், சாந்தமும் நீடிய பொறுமையும் உடையவர்களாய் அன்பினால் ஒருவரையொருவர் தாங்கி..... (எபே. 4:1,2)

தேவன் நம்மேல் பாராட்டின இரக்கம் எவ்வளவு பெரியது என்று பாராட்டுவதை விட, அதே குணத்தை நாம் கொண்டவர்களாக விளங்குவதும், அதே இரக்கத்தை விசுவாச வீட்டார் யாவருக்கும் காண்பிப்பதும் நம்மேல் விழுந்த கடமையாகும். விசுவாச வீட்டிலே நாம் இரக்கம் காண்பிப்பது உண்மையானால் வெளியிலே யாவரோடும் இரக்கம் காண்பிப்பவர்களாக இருப்போம். நம்முடைய பலவீனங்கள், குறைகள் ஆகியவற்றை நன்கு உணர்ந்திருப்போமானால் சகோதரர்களிடமும் மனுமக்கள் அனைவரிடமும் இரக்கம் காண்பிக்கிறவர்களாயிருப்போம். இரக்கம், தாராள மனம், கருணை ஆகிய இக்குணங்கள் தேவன் விரும்புகின்றவை; இவைகளை அபிவிருத்தி செய்கின்றவர்கள் தேவப்பார்வையில் ஆவியின் கனிகளுக்கு ஆயத்தப்படுத்தும் அருங்குணங்களையுடையவர்களாய் இருப்போம். இப்படிப்பட்ட குணங்களால் கிறிஸ்துவின் மகிமையின் சிங்காசனத்தில் பங்குபெறுவோம். மேசியாவின் ஆயிரவருட அரசாட்சியிலே ஆயிரமாயிரம் மனிதர்களுக்கு இரக்கம் காண்பிக்கப் போகிறவர்கள் தற்காலத்திலேயே இரக்கம் காண்பிக்க கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். இவ்விதமாய் இரக்கம் காண்பிக்கின்றவர்களே இரக்கம் பெறுவார்கள் என்பதே தேவ நியதி. R 5135:2

ஜூன் 24

உங்கள் ஆண்டவர் இன்ன நாழிகையிலே வருவாரென்று நீங்கள் அறியாதிருக்கிறபடியால் விழித்திருங்கள். (மத். 24:42)

இந்த உவமையில் சொல்லப்பட்ட புத்தியுள்ள கன்னிகைகளுக்கு ஒப்பாக கர்த்தரை மெய்யாய்த் தேடுகின்ற ஒவ்வொருவருக்கும் ஞானமாக இந்தக் காலத்தில் விழிப்புணர்வு உள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும். மணவாட்டி மணவாளனின் பிரசன்னத்தை அறிந்திருக்க வேண்டும். விளக்கும் எண்ணையும் ஆயத்தமாக வைத்திருக்க வேண்டும். இப்படி எந்த நிலையிலும் ஆயத்தமான நிலைமையி-ருப்பவர்களுக்கு அவர் வருகை ஆச்சரியமானதாக இருக்க முடியாது. இதோ மணவாளன் வந்திருக்கின்றார் என்று எச்சரிக்கவும் தேவையில்லை. அவர் பிரசன்னமாயிருக்கும் இந்த நேரத்தில் மனித குமாரனை எதிர்நோக்கி இருக்கின்ற புத்தியுள்ள கன்னிகைகள் ஏற்கனவே

ஆயத்தமாக்கப்பட்டிருக்கிற கல்யாண ஊர்வலத்தில் பங்கு பெற்றுக் கொண்டிருக்கிறார்கள். இன்னும் அந்த எண்ணிக்கை பூர்த்தியாகவில்லை. எண்ணிக்கை பூர்த்தியான பிற்பாடு கதவு அடைக்கப்படும். இப்படி எல்லாக் காவலோடும் எச்சரிக்கையாயிருக்கின்றவர்கள் தங்களுடைய இருதயத்திலே கர்த்தராகிய இயேசுவின் சிந்தையுடையவர்களுக்கு மணமகன் வந்திருக்கின்றார் என்கின்ற முதல் செய்தியை கேட்டவுடனேயே ஈர்க்கப்படுவார்கள். இவர்கள் தங்கள் விளக்குகளை திரித்தாண்டப்பட்டதாய், வேத வாக்கியங்களை சோதித்து உணர்ந்து, அறிவிப்பு வந்தவுடனே ஆயத்தமுள்ளவர்களாய் புத்தியுள்ள கன்னிகைகளோடு பிரவேசிப்பார்கள். புத்தியுள்ள கன்னிகைகளுக்கு இது ஒரு பரீட்சையாக, விளக்கில் எண்ணெய் தீராதவண்ணம் பார்த்துக் கொள்ள வேண்டும். மணவாளனைக் குறித்த காரியங்களில் பக்தியும் நேசமும் காத்திருக்குத-ல் பொறுமையும் காண்பிக்க வேண்டும். இப்படிப்பட்ட குணங்களையுடையவர்களையே மணவாளன் எதிர்பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார். இவர்களே அரண்மனைக்குள் அனுமதிக்கப்படுவார்கள். R 3869:4

ஜூன் 25

பரிசுத்தவான்களுக்கு ஒருவிசை ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்ட விசுவாசத்திற்காக நீங்கள் தைரியமாய்ப் போராட வேண்டுமென்று உங்களுக்கு எழுதி உணர்த்துவது எனக்கு அவசியமாய்க் கண்டது. (யூதா 3)

சில நேரங்களில் சத்தியத்தைக் குறித்து வாக்குவாதங்கள் ஏற்படலாம். அப்பொழுது நாம் மிகுந்த ஜாக்கிரதையுள்ளவர்களாய் பெருமைபாராட்டாமல் சத்தியத்தின்படி அடக்கமாக இருக்க கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். தேவன் தம்முடைய பரிசுத்தவான்களுக்கு ஒரு விசை ஒப்புக் கொடுத்த இந்த விசுவாசத்தின் மேல் பெருமை கொள்ளவோ, பொறாமை கொள்ளவோ கூடாது. இவற்றுக்குக் காரணம் சுயநலமே. எனது கருத்துதான் சிறந்தது என்ற எண்ணம் எப்பொழுதும் எழக்கூடாது. சொந்தக் கருத்துக்களுக்கு இடம் தரக்கூடாது. தேவன் ஏற்றுக் கொள்ளக்கூடிய வழியையும், சத்தியம் என்ன போதிக்கிறது என்பதையும் கற்றுக் கொள்ளும் ஆர்வமே மிகுதியாக இருக்க வேண்டும். நாக்கை அடக்கி ஆளவேண்டுமே

தவிர அதன் இஷ்டத்திற்கு விட்டுவிடக்கூடாது. நம்முடைய எல்லா நடக்கைகளிலும் ஆவியின் கனிகள் வெளிப்படவேண்டும். சகோதர சிநேகத்துடனும், அன்புடனும், சாந்த குணத்துடனும் நடந்து கொள்ள வேண்டும். எப்பொழுதும் எல்லா சாந்த குணத்துடனும் நடந்து கொண்டோமானால் கோபம், வெறுப்பு, பகை, சச்சரவுகள் தோன்றாது. திவ்விய சபாவத்திற்கு பங்குள்ளவர்களாக நாம் எல்லா முயற்சிகளையும் எடுத்துக் கொள்வது மட்டுமல்ல. அதற்காக விசேஷ வண்ணமாக ஜெபிக்கவும் வேண்டும். R 5057:4

ஜூன் 26

மேலும் கிறிஸ்துவின்மேல் முன்னே நம்பிக்கையாயிருந்த நாங்கள் அவருடைய மகிமைக்குப் புகழ்ச்சியாயிருக்கும்படிக்கு, தமது சித்தத்தின் ஆலோசனைக்குத்தக்கதாக எல்லாவற்றையும் நடப்பிக்கிற அவருடைய தீர்மானத்தின்படியே..... (எபே. 1:11,12)

தேவன் ஏன் கிரியையைக் காட்டிலும் விசுவாசத்தை சோதிக்க வேண்டும் என்கிற கேள்வி இயற்கையாக எழுகிறது. எந்த செயலாகிலும் அதை நடப்பிக்கிறவருடைய தகுதியைப் பொறுத்தே இருக்கும். ஆதாம் பூரணமாக சிருஷ்டிக்கப்பட்ட போதிலும் விழுந்து போனதினாலே, விழுந்துபோன மனுக்குலம் பூரண கிரியைகளைச் செய்ய தகுதியுள்ளவர்கள் அல்ல. தற்கால அபூரண நிலையில் யாரும் நீதியிலோ, ஞானத்திலோ, அன்பிலோ பூரணராக இருக்கவே முடியாது. எனவே தேவன் தம்முடைய ஞானத்திலும் அன்பிலும் நம்முடைய கிரியைகளை சோதிக்காமல் (ஏனெனில் நாம் அபூரணர்) நம்முடைய விசுவாசத்தை மட்டும் சோதிக்கிறார். நம்முடைய நம்பிக்கையும், விசுவாசமும் அவருடைய வாக்குத்தத்தங்களிலும், ஞானத்திலும், அன்பிலும் நிறைந்திருக்க வேண்டும். இவற்றில் நாம் சந்தேகப்படுகிறவர்களாக இருப்போமானால் நாம் அடிப்படை நம்பிக்கையை இழந்தவர்களாக இருப்போம். நாம் விழுந்துபோன நிலைமையிலே இருக்கிறோம். மற்றவர்களைப் போல நாமும் மரிக்கிறோம் என்பதை நாம் உணர்கிறோம். தேவன் நமக்கு ஒரு இரட்சகரை கொடுத்திருக்கிறார் என்பதை வேத வசனத்தி-ருந்து அறிகிறோம். இது நம்மால் உண்டாகாமல் தேவனாலும் கிறிஸ்துவினாலும் உண்டாயிருக்கிறது. எனவே ஆரம்ப முதல் முடியு

வரை அறிந்த தேவன், தமது சித்தத்தின்படியே எல்லாவற்றையும் நடப்பித்து, ஏற்ற காலத்தில் பூமியிலே நீதியை நிர்மாணிப்பார் என்று நமது விசுவாசம் உறுதி கூறுகிறது. R 5115:2

ஜூன் 27

பூமியைப் பார்க்கிலும் வானங்கள் எப்படி உயர்ந்திருக்கிறதோ, அப்படியே உங்கள் வழிகளைப் பார்க்கிலும் என் வழிகளும், உங்கள் நினைவுகளைப் பார்க்கிலும் என் நினைவுகளும் உயர்ந்திருக்கிறது. (ஏசா. 55:9)

தேவனுடைய மகத்தான திட்டங்களை அறியும்பொழுதுதான் தேவனுடைய உயர்ந்த நோக்கத்தை நாம் உணர முடியும். பாவத்தை தொலைத்து பூமியின் வம்சங்களையெல்லாம் அவருடைய நன்மையினாலும் சீர்திருத்தத்தினாலும் ஆசீர்வதிப்பதை உணர முடியும். யூத யுகத்தின் தேர்வையும் சிவசேஷயுகத்தின் தேர்வையும் அதன் முடிவில் உண்டாகும் உலக ஆசீர்வாதத்தையும் அறியக்கூடிய காலத்தில் நாம் வாழ்கிறோம். மனித நோக்கத்தி-ருந்து தேவ நோக்கமும், மனிதனுடைய வழியைப் பார்க்கிலும் தேவனுடைய வழிகளும் எவ்வாறு உயர்ந்திருக்கிறது என்பதை நாம் காணும் போது, அவர் உலகத்தை ஆசீர்வதிக்க அவரது கிருபையையும் அன்பின் நீள, அகல, ஆழ உயரங்களையும் கண்டுணர முடிகிறது. உள்ளான மனுஷன் குறுகிய மனப்பான்மை மற்றும் சுயநலத்தி-ருந்து தூக்கி எடுக்கப்பட்டு அவருடைய வல்லமையால் பலப்படுத்தப்பட்டு குமாரனுடைய சாயலுக்கு அதனிமித்தம் பரம பிதாவின் சாயலுக்கு ஒப்பாகும்படி உயர்த்தப்படும் மகிமையான ஒரு படத்தை நாம் பார்க்கிறோம். நாம் தேவனுடையவர்களாக, தெரிந்துகொள்ளப்பட்டவர்களாக, தற்காலத்தில் தேவன் சிறுமந்தையை தெரிந்துகொள்ளும் வேலையில் நாம் ஈடுபடுத்தப்பட்டவர்களாக இருக்கிறோம். சீக்கிரத்தில் பூமியின் வம்சங்களையெல்லாம் ஆசீர்வதிக்கும் வேலையில் நாம் ஈடுபடுத்தப்படுவோம். எப்படிப்பட்ட சோதனைகள் துன்பங்கள் வந்தாலும், வரக்கூடிய இப்படிப்பட்ட ஆசீர்வாதங்களை நினைத்து நாம் பொறுமையோடு சகிப்போமாக. R 3964:4

ஜூன் 28

நான், நீ ஐசுவரியவானாகும்படிக்கு நெருப்பிலே புடமிடப்பட்ட பென்னையும்.... வாங்கிக் கொள்ளவும்... ஆலோசனை சொல்லுகிறேன். (வெளி. 3:18)

கிறிஸ்தவனுக்குப் புதிதாக ஒரு சோதனை வரும்பொழுது

கிறிஸ்துவின் இந்தக் கட்டளை ஞாபகத்திற்கு வர வேண்டும். அது ஊக்கத்தையும் உற்சாகத்தையும் கொடுப்பதோடு சுய தியாகம் செய்வதற்கு தூண்டும். பொன் அக்கினியினால் சோதிக்கப்படுகிறது. நெருப்பும் உலையுமில்லாமல் எப்படி தங்கம் சோதிக்கப்படமுடியும்? பொன்னிலுள்ள அழுக்கை நீக்குவது எப்படி? வேறு எந்த வழியும் இல்லை. எனவே இதை நூதனமாக எண்ண வேண்டாம். அக்கினி எரியட்டும். அழுக்கு அகற்றப்பட்டும். அருமையானவர்களே, நெருப்பின் தன-ல் ப-பீடத்தி-ருந்து ஜீவ ப-யை எடுத்துவிடாமல் பார்த்துக் கொள்ளுங்கள். புடமிடுகிற மாபெரும் தேவனின் கண் உன் மீது நோக்கமாயிருக்கிறது என்பதை மறக்க வேண்டாம். புடமிடும் பொழுது எவ்வளவாய் தம் குணத்தின் பிரதிப-ப்பு உன்னில் காணப்படுகிறதென்று பார்க்கிறார். நீ எப்படிப்பட்ட குணலட்சணம் உடையவனாய் மாறிக் கொண்டு வருகிறாய் என்பதைப் பார்த்துக் கொண்டேயிருக்கிறார். நம்முடைய ஒவ்வொரு சோதனையிலும் அவர் நம்மை கண்காணித்துக் கொண்டே இருக்கிறார். ஒவ்வொரு சோதனையிலும் நம்முடைய சகிப்புத்தன்மை எவ்வாறு பலப்பட்டு வருகிறது என்பதை கண்காணித்து வருகிறார். இந்த உலகத்திற்குரிய நேசமோ, உற்றார், கணவன், மனைவி, குழந்தைகள், சிநேகிதர், பாசமோ தேவ ஒழுங்கிற்கு விரோதமாக இருக்க அனுமதிப்பதில்லை. உலகிலுள்ள எல்லாரையும் விட தம்மை அதிகமாக சிநேகிக்க வேண்டுமென்று எதிர்பார்க்கிறார். நம்மை இயக்குவதெல்லாம் நம்முடைய சக்தியாக இல்லாமல் தேவனுடைய சக்தியாக இருக்க வேண்டும். அது சக்தியத்திலும் நீதியிலும் நிலைத்ததாக இருக்க வேண்டும். நாம் விசுவாசத்தில் நல்ல போராட்டத்தைப் போராடி, நல்ல பக்தி வைராக்கியம் உடையவர்களாய் மரணமட்டும் அவருக்கு உண்மையுள்ளவர்களாய் ஜீவித்து நடப்பது நமது கடமையாகும். R 1944:5

ஜூன் 29

ஆதலால் நீங்கள் உங்களை பரிசுத்தப்படுத்திப் பரிசுத்தராயிருங்கள்; நான் உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தர். என் கட்டளைகளைக் கைக்கொண்டு நடவுங்கள்; நான் உங்களை பரிசுத்தமாக்குகிற கர்த்தர். (லேவி. 20:7-8)

இதன் பொருள் என்னவெனில் நீங்கள் உங்களைத் தேவனுக்காக பிரத்தியேகப்படுத்துங்கள். நீங்கள் தேவனை பிரதானப்படுத்தும் பொழுது உங்களை தேவன் பிரதானப்படுத்துவார். நாம் நம்மை அர்ப்பணித்தால், நம்மை அவர் புனிதப்படுத்துவார். நாம் நம்மை முழுமையாக ஒப்புக் கொடுக்கும் பொழுது தேவன் நம்மை அங்கீகரித்து தம்முடையவர்களாக ஏற்றுக் கொள்கிறார். தமக்கென்று ஏற்றுக் கொண்டபின் அதற்கு அச்சாரமாக பரிசுத்தாவியை பொழிகிறார். ஆவியில் ஜெனிப்பிக்கப்படுகின்றோம். அப்பொழுது புதிய இருதயம், புதிய சிந்தை, புதிய நோக்கம் உருவாவதை உணர்கிறோம். இப்படிப்பட்ட வகுப்பாரைக் குறித்து அப்போஸ்தலராகிய பவுல் “இது தேவனுடைய சித்தம்,” தேவன் உங்களை குறித்துக் கொண்டதினால் பரிசுத்தமாக்குகிறார். யாரைக் குறித்து அழைத்திருக்கின்றாரோ, அவர்கள் ஏற்புடையவர்களான போது அவர்களை பிரதிஷ்டைக்குட்படுத்தி தம்முடைய பணிக்கென்று அவர்களை நியமிக்கின்றார். நாம் அவருக்குரியவர்களாகி அவருடையப் பணியை தொடர்வோமாக. R 5877:3

ஜூன் 30

சமாதானத்தின் தேவன் தாமே உங்களை முற்றிலும் பரிசுத்தமாக்குவாராக. (1 தெச. 5:23)

பரிசுத்தப்படுத்துதலும், பிரதிஷ்டை செய்யப்படுதலும் ஒரே அர்த்தமுள்ளது போல காணப்பட்டாலும் பொருளில் வித்தியாசமுண்டு. பிரதிஷ்டை என்று சொல்லப்படும் வார்த்தை முற்றிலுமாக ஒப்புக் கொடுக்கக்கூடிய ஒரு நிச்சயமான தீர்மானத்தை அந்த கணப்பொழுதில் தீர்மானிப்பதைக் குறிக்கும். அது நம்முடைய சித்தத்தையும் நம்முடைய எல்லாவற்றையும் தேவனுக்கு ஒப்புக் கொடுப்பதாகும். இப்படிப்பட்ட நிச்சயத்தோடு தங்களை முழுமையாக ஒப்புக் கொடுக்காதவர்கள் கர்த்தருடன் நிஜமான பிரதிஷ்டை செய்து கொள்ளாதவர்கள். தேவனிடத்தில் விசுவாசமாயிருக்கிற ஒவ்வொருவரும் இந்த பிரதிஷ்டையை முழுமையாக செய்யாம-ருக்க முடியாது. இந்தப் பிரதிஷ்டையை அதன் பொருளை மற்றவர்களுக்கு விளக்கிக் காண்பிக்க பிரதிஷ்டையைத் தவிர வேறு வார்த்தைகளே இல்லை.

பரிசுத்தமாக்கப்படுதல் என்பது முழுமனதோடு செய்யப்பட்ட பிரதிஷ்டையோடு நின்றுவிடாமல் பிரதிஷ்டை தொடங்கி இறுதிவரை உறுதியாக இராஜ்யத்தின் குணநலன்களை படிப்படியாக அடைகிறது வரையில் நீடிக்கும். கிறிஸ்தவ ஜீவியத்திலே தொடர்ந்து இதே குணநலன்களோடு ஜீவமார்க்கத்தின் இறுதிவரை உறுதியாக நிற்க எல்லா முயற்சிகளும் எடுத்துக் கொண்டாக வேண்டும். R 5876:6